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KomMririekcHbIe yucna:
=0ripeoerieHue;

=2eo0Mempu4yeckoe usobpaxeHue
KOMI1/IEKCHO20 Yucra;

*chOpMbI 3ariucu KOMMJIeKCHO20 Yucra;
=oriepayuu Had KOMIIeKCHbIMU Yucriamu.



PelunTb ypaBHEHUE: Zz _2-410=0

PeLwieHune:
24440 _244-36 _ 2243641
b2 2 2 2
O6osnauum \—1 = i — mnumas eounuya —>i- =—1
P=—i; i"=1, " =ium.o.

2460 2(1+30)
2 p

=1%3;

219 =



OnpedereHue.
KomririeKcHbIM 4YucrioM Ha3bi8aemcs ebipaxeHue suoda

zZ=XxX+1y

20e X, V - OelicmeumeribHbie yucna , I — MHUMas!
eduHuya. YHucrno x —oeucmeumeribHas Yacmab
KOMIMIIEKCHO20 Yucna =z u obosHayaemcss Re(z),a 3 —
MHUMasi yacmb U obo3Hayaemcsi Im(z), m.e.

x=Rez,y=Imz:z.



Anzebpaudyeckas cbopma 3arucu KOMMIEeKCHo20 Yucria

1. [lea KOMririeKkCcHbIX Yucra

Xi =X, =0
2. Z=0, ecniu x=0; y=0
3. Ecnu y=0, mo z e R.

MpsXXKeHHbIMU U 0bo3Ha4yaromcs —
coripsike U J



Takaa dpopma 3anmucu KoOMNMekcHoro ymcna
Ha3bIBaeTCH anredbpanyeckon.

N3obpaxkaeTcst KOMMIIEKCHOE YMUCII0 TOYKOW Ha
KOMMMEeKCHOW NMITOCKOCTMW.

z, =1+3i,z, :21—31',23 =-2i,z, =—2+1

Im

3+ n Z1

Rez




[eomempuyeckoe u3lobpaxkeHue

KOMITJIeKCHOcO YUucrla

[1na reomeTpuyeckoro npeacrtaBfeHNUsa KOMMMNEKCHbIX
4yucen cnyxatT TOYKU KoopauHaTHoum nnockoctn  OXY.

[1NOCKOCTb Ha3blBAeTCA  KOMMJIEKCHOW , €eCnun KaXXaomy
KOMMMIEKCHOMY Yynucny =z = X —+ iy COOTBETCTBYET
TOYKa NJIIOCKOGTU Z( X y) , Ipn4yem 3TO COOTBETCTBMUE
B3aMMHO OOHO3HA4HO.

Ocn OX n QY, Ha KOTOPbIX PacrosrioXXeHbl AENCTBUTESNbHbIE YMCNa

= x4+ 07 = x ¥ 4UCTO MHMMbIE YnCna

z=0+1iy =1y , HA3bIBalOTCA COOTBETCTBEHHO

OencTBUTENbHOU 1 MHUMOW OCAMMW.
_3 —



[eomempuyeckoe u3lobpaxkeHue
KOMI1JIEKCHO20 Yucria




TpuroHomeTpuyeckasi opma 3anmcu KOMMNIIEKCHOro Ymcna

v Imz

* Rez

r=\/x2+y2

Y

.
X=7r-COSQ

y=r-sing |

=7CoSQ+i-rsing =

> Z=X+Iy =

=r(cosQ +isinge) =
=r(cos(@ +2nn)+ism(p + 2nmn))

= |Z| — MOOYJIb YUCTIA Z

IS = — @ = arg z — apcyMeHm Yucjila =z

X
O<<p <2277



[TlokazaTenbHas oopma 3annucu
KOMMMEKCHbIX YNCET

N3 bopmynbl Arinepa

e’ =cos@+ising

Z = ‘Z|-(cosg0+ising0) — |z|-e"<”



[TlokazaTenbHas oopma 3annucu
KOMMMEKCHbIX YNCET

N3 popmynbl Durnepa

e ,A:\:Z Zg=a+j-b
R 0__ Zg l
- ' =CcosQ+ising
Z = |z (COSQ+ismn@) =




[lpumep. z=-7-/ 3anucaTb B
TPUTOHOMETPUYECKOWU U NMoKasaTernbHOu

doopmax.

PeLueHue.

x=-1

y__1>—>|z|:\/x2-|—y2 = (=D +(=1)* =
y -1 Y/

[ :—:—:1—) -

S x -1 ? 4

z:—l—Z—\f(cos%Hsin—) \fel_

Q‘

2



Onepauum Hag KOMMMEKCHbIMM Ycnamm
Z,=X,Hy, U Z,=X Hy,

CymMMma ABYX KOMMJIEKCHBIX YNCEN U ECTb TaKXKe
KOMMIEKCHOE YnCho :Zy + Z, =(X +X, )*i(y,1Y,)
HMpumep: (3+2i)+(1+51)=(3+1)+i(2+5)=4+7i.

Kak cnefyet U3 Bblpa)XeHUs rnpm CloXXeHuu
pearnbHble U MHUMblE YaCTN KOMMJIEKCHOIo Yyncna
TaKke cknagbiBaroTCS.



Ha KoMmnnekcHoW NIOCKOCTU onepaLunio CroXKXeHUs
MOX>XHO peann3oBaTb Kak CNoXeHWne BEKTOPOB
KOMMEKCHbIX YMucen no npasuny
napannenorpamma

A I(=z)

B z=2z5+2;

b




2.BbluMTaHMe KOMMNJIeKCHbIX Yncen

Pa3HoCTb ABYX KOMMNJIEKCHbIX YUceJ1 U eCTb TaKXXe KOMMNJIeKCHOEe YANCIIO:

Zy = 2, =(XgX)*i(Yyy,)-

Mpumep:  (4+i)-(-2-i)=(4+2)+i(1+1)=6+2i.

Ha koMnnekcHoO NNOcKocTH onepaLuio
BbIYMTAHUA MOXHO peanun3oBaTh Kak
BblYMTaHNE BEKTOPOB KOMMJIEKCHbIX

yMcen no nNpaBuny napannenorpaMmma .

Z)
Ha nepBoMm ware n3 Bektopa

—Z
dopmupyertcsa Bektop ',
z
nocrie 4Yero BeKTop'  cKnaabiBaeTcs

C BEeKTOpoM %!  no npaBuny napannenorpaMmma.



3. YMHOXeHUue KOMMJeKCHbIX Yncern.
[1ns1 Toro 4ToObI NoNy4YnTb MOPMYIY AN YMHOXKEHUS
KOMIMMNEKCHbIX YMCen HeobxoaMmo NepeMHOXNTL ABa
KOMMJIEKCHBIX YMcna no rnpaBuny YMHOXEHNS MHOTO4S1EHOB:
Zy " Zy= (XX Y Y ) (X, Y, X0 ).

[Mpumep 1.

(1+3i)(-5-2i)=-5-15i-2i-6i* =-5-17i+6=

=1-17i .

[Tpnmep 2.

(1+3i)(1-3i)=1-3i+3i-9i* =1+9=10 .

7.z BCceraa AencTBUTENbHOE YNUCIIO




4. [leneHne KOMNMEKCHbIX Yucen

. Z makKoe, 4umo z -z, = z,

<5
[Tpumep
4+i (4+)(3-2i) 12+3i-8i-2i*
3420 (3+2i)(3-2i) 9+4

_14-5i 14 5.
13 13 13




5. Onepaunn Hag KOMMSIEKCHLIMW YnCnamMun, 3agaHHbIMU B
TPUroHOMeTpuyeckon gpopme.

1 41 42 = ‘Zl‘ -‘22‘(005(% +@,)+isin(Q, +¢@,))

Z Z .

s BN i |(cos((p1 @,)+ism(@, —¢,)) (/z,#0)
22 |Zzl

3
z" = |z "(cosnp+isinnp);ne N

4,

’{F = M(Cos P+ 21k +isin (p+2ﬂkj k=01,2;..n—1

n n



